



回家故事

# “三年没见，看看大姐再回家过年”

安徽袁大爷一家四口先赶来山东，再回安徽过年

文/片 本报记者 李蕊



快上车了，袁大爷一家向记者挥手道别。

26日上午，穿戴整洁的袁大爷端坐在车站一角的椅子上，眼中充满着期待。身边一对年幼的双胞胎姐弟在老人的儿子袁先生身边不停嬉戏。“再过一个多小时就能见到我的老姐姐了。我们都是上年纪的人了，三年没见到面，见上一面不易啊！这次带着儿子和孙子、孙女回趟老家也算了了一个心愿。”袁大爷激动地说。

袁大爷今年53岁，是安徽省萧县某球罐厂的一名工人。40多年前为了生计跟父母投奔到安徽亲戚家。当时，他大姐已经在老家泰安肥城出嫁了，从此这一家人便生活在两地。这次，他和儿子及儿子的一对双胞胎

从安徽萧县赶回来团聚。由于萧县到肥城没有直达车，他们坐了两个小时长途汽车后，来到济宁汽车总站转车。“再坐1个多小时就到姐姐家了。”老人说，家里兄妹好几个。大姐是家中老大，自己最小，两人相差近十岁，从小姐姐便像母亲一样照顾他，姐弟俩之间的感情非常深厚。

“上一次见面是三年前了，当时儿子结婚时聚了聚，不知姐姐身体是不是硬朗。”袁大爷说，姐弟俩虽然相隔两地，但平日经常联系。每逢两家有结婚、育儿等大事，对方一定会赶去帮忙。这几年，孩子们都成家了，大事少了，姐弟俩见面也少了。这次，他

专程给单位请假，带上远在新疆工作的长子和孙子孙女，来看看老姐姐。

老人表示，一家人能凑在一起不容易。虽然时间比较紧，还是打算在姐姐家住上两天，好好叙叙旧。春节前，再赶回安徽和妻子、儿媳一同过年。当汽车快要进站时，袁大爷一家向记者挥手道别。



## 春节乱涨价就停运 车体贴“福”也受罚

本报济宁1月26日讯(记者 李蕊 通讯员 苗玉海)春节期间，出租车管理所将严查上车10元、拒载、绕道等问题。另外，在出租车体上张贴“福”字，也将受罚。

26日记者从济宁城区出租车管理所获悉，春节期间，将对不按规定使用计价器、上车收费10元、拒载、绕道等违章违规行为进行重点治理。出租车管理所全体工作人员将明查和暗访相结合，加大对济宁汽车总站、北站、火车站及医院等出租车聚集点的巡查力度，严厉查处各类违章违规行为。

城区出租车管理所负责

人介绍，市民在乘车时，如遇以上情况，可随时拨打2353868进行投诉。一经查实，主管部门将按照有关规定严肃处理。不仅吊销违规司机的服务资格证，罚款1000元，三年内严禁在城区从事出租客运经营活动。此外，还将减少违章车辆6个月的经营期限，并对违章车主进行为期七天的带车学习。

据了解，根据今年新规定，济宁首次要求在节日期间出租车不得张贴“福”字等喜庆对联，避免遮挡车牌、门徽、顶灯等营运标志。凡违规张贴者，不仅当场清除，还将记该出租公司违章一次。

## 春运催生“拼车一族” 搭伙回家方便但须谨慎

本报济宁1月26日讯 春运来了，节前回家，不管坐火车汽车都少不了一个“挤”字。一些有车一族也打起了拼车的主意，带几个老乡回家，省点油费。

王先生有过三年拼车经历，他在济宁从事销售工作，一般都忙到大年三十才能回济南老家。他三年前买了一辆车，回家方便了，但总觉得有点浪费油钱。他想了一招，通过在网上发布信息，他每次都能招到两三个老乡拼车回去。“过路费和油费大家

均摊，每人才30多元。”他说，拼车比乘大巴还便宜。最近几天，他又在网上发布了拼车信息，已经有不少老乡报名。

“拼车也有很多麻烦，有的司机半路要加钱。”李女士说。去年春节，她去北京男朋友家见家长，没买到票，就联系了网上拼车的私家车主。出发前讲好路费200元，可出发时，司机以她带的行李多为由，要求她再加200元。花400元去了趟北京，李女士满腹委屈。